

Estalla la violencia en Filipinas por asesinato

Manila, agosto 26 (UPI). Unos 3 mil enfurecidos estudiantes que lanzaban piedras y diminutas bombas de manufactura casera chocaron hoy contra la policía en el centro de Manila, en la primera protesta masiva por el asesinato del dirigente opositor Benigno Aquino.

Los agentes se vieron forzados a blandir indiscriminadamente bastones y lanzar chorros de agua a presión contra los enardecidos manifestantes.

La policía dijo que los estudiantes se apiñaron frente a la Universidad del Extremo Oriente, a 1,4 kilómetros del Palacio Presidencial, reclamando el reajuste de los costos de enseñanza, una excusa socorrida para efectuar manifestaciones de protesta.

Pero gritos de "mabuhay Ninoy" ("que viva Ninoy" apela-tivo de Aquino) surgieron de entre las manifestantes y los disturbios comenzaron cuando los estudiantes quisieron entrar a los terrenos universitarios.

Al caer la tarde, los estudiantes lanzaron piedras contra las ventanas de los edificios y detonaron pequeñas bombas de manufactura casera.

Guardias de seguridad universitarios respondieron con mangueras de agua y brigadas policíacas contra motines cargaron a bastonazos contra los airados manifestantes, dando fin así a la demostración de seis horas de duración.

— Pasa a la página 15 —

Andropov ofrece quitar misiles si E.U. acepta

Moscú, Ago. 26 (UPI). El presidente soviético Yuri Andropov ofreció hoy por primera vez desmantelar más de 500 misiles de alcance medio que apuntan a Europa, si Estados Unidos desiste de sus planes de instalar nuevos misiles nucleares en los países de la OTAN.

Andropov hizo la oferta durante una entrevista en la edición de mañana sábado del diario "Pravda", que fue transmitida por la agencia

oficial TASS.

"Si se llegara a un acuerdo mutuamente aceptable, incluso el desistimiento de Estados Unidos de instalar nuevos misiles en Europa, la Unión Soviética reduciría sus misiles de alcance medio en la parte europea del país a un nivel igual al número de misiles de Gran Bretaña y Francia", dijo Andropov.

"Un considerable número de los más modernos misiles, conocidos en el Occidente como SS-20S, también serán desmantelados", agregó.

Es la primera vez que la Unión Soviética ha ofrecido desmantelar o destruir misiles. Previamente, de acuerdo a un diplomático occidental, la disposición sobre los misiles es que era negociable.

Lluvias aíslan Norte de España

San Sebastián, España, agosto 26 (UPI). Lluvias torrenciales cayeron hoy sobre el Norte de España, aislando decenas de poblaciones tras la crecida de los ríos en la provincia vasca de Guipúzcoa.

Los desbordamientos fluviales cortaron comunicaciones ferroviarias hacia la región, dificultando las operaciones de rescate.

Las comunicaciones entre la capital provincial de San Sebastián y las ciudades del interior quedaron interrumpidas ante las copiosas lluvias, que comenzaron a caer desde anoche.

Cuadrillas de rescate en San Sebastián dijeron que unas 20 personas fueron evacuadas hoy de sus hogares, en medio de las crecidas.

Preocupa a CEE la represión chilena

Atenas, agosto 26 (Latin-Reuters). Los 10 miembros de la Comunidad Económica Europea (CEE), expresaron su preocupación por lo que describieron como represión de la expresión popular en Chile.

En un comunicado conjunto dado a conocer en Atenas, que actualmente ocupa la presidencia de la CEE, expresaron "su profunda preocupación por la represión de expresiones populares en Chile de aquellos que manifestaban en favor de la libertad, de restauración de los derechos humanos que resultaron en la muerte y heridas de varias personas, incluyendo niños, el 11 y 12 de agosto".



CONDENAN ASESINATO. Manila, Filipinas, Ago. 26 (AP). Unos 500 estudiantes universitarios marchan alrededor de la zona universitaria, protestando por el asesinato del ex senador y líder de la oposición filipina, Benigno Aquino. La manifestación se desarrolló en orden y terminó con una misa.

Empresa eléctrica causa muerte de 150 personas

Caracas, agosto 26 (UPI). El juez Carlos J. Soucre responsabilizó a la empresa privada, La Electricidad de Caracas por la tragedia ocurrida en su planta de Tacoa, donde murieron unas 150 personas en diciembre de 1982.

El juez Séptimo de Primera Instancia en lo Penal dijo a la prensa que La Electricidad de Caracas cometió

"gravísimas irregularidades" causantes del siniestro y las cuales constituyen delitos contemplados en el Código Penal.

Según Soucre, cuando se operaba el combustible en el tanque número ocho, hubo manejo inadecuado de los ajustes de la temperatura. Eso generó una onda de vapor combustible que, unida al oxígeno, creó una mezcla explosiva.

Franceses dejarán su rol defensivo en Chad

N'Djamena, Ago. 26 (Latin-Reuters). El presionado gobierno de Chad dijo hoy que consideraba que las tropas francesas enviadas para asistirlo a resistir el embate de los rebeldes apoyados por Libia podían finalmente salir de su papel defensivo.

En su primera reacción oficial, el ministro de Información, Mahamat Soumaila, describió la in-

terpretación que su gobierno hacía de los comentarios formulados ayer por el presidente francés François Mitterrand.

Mitterrand dijo que las tropas francesas en Chad no podían ser consideradas como una fuerza auxiliar, pero añadió que no se limitarían a una respuesta puramente defensiva de ser amenazas.

Obispos advierten en Polonia sobre desorden

Varsovia, Ago. 26 (UPI). Los obispos católicos acusaron al régimen comunista de Polonia de no cerrar el cisma creado por la Ley Marcial y advierte que ese cisma creará nuevos desórdenes.

"Cuando cesa el diálogo entre el gobierno y la nación, se daña la paz social y hasta se desvanece", dijeron los obispos en una declaración

tras reunirse en Czeszochowa, sede de la Madonna Negra, el más santo santuario polaco.

La inesperada queja, el segundo ataque contra el gobierno en dos días, aparece días antes del aniversario de la huelga de los astilleros de Gdansk en 1980, origen de los tres últimos años de conflicto.

Protesta en Uruguay supera lo esperado

Montevideo, Ago. 26 (Latin-Reuters). Dirigentes políticos uruguayos dijeron hoy que la primera jornada de protestas en 10 años de conducción militar superó sus propias expectativas, pero expresaron temores de que como resultado el go-

bierno pueda endurecer su posición.

Un desafiante estruendo de cacerolas y utensilios se levantó anoche de barrios pobres y de clase media de Montevideo, en una forma de protesta antigubernamental

— Pasa a la página 23 —

Deuda A.L. afecta el comercio E.U.A.

Washington, agosto 26 (UPI). La drástica reducción de las importaciones de los países latinoamericanos forzada por su enorme deuda externa es uno de los factores principales del creciente déficit comercial de Estados Unidos, indicó un alto funcionario del gobierno.

A la vez previno que la tendencia, que afecta el nivel de empleo en Estados Unidos, podría alentar los sentimientos proteccionistas en este país y empeorar las perspectivas latinoamericanas en cuanto a los términos del intercambio a largo plazo.

El subsecretario de Comercio, Lionel Ol-

mer, reveló que el desequilibrio de la balanza comercial de Estados Unidos con los países latinoamericanos se revirtió bruscamente de un superávit de 377 millones de dólares en el primer semestre de 1982 a un déficit de 6,300 millones en el mismo período de 1983.

La causa del fenómeno son los severos procesos de ajuste económico de países como la Argentina, Brasil, México, Venezuela y otros para reducir la carga de la deuda externa de 300 mil millones de dólares de la región.

— Pasa a la página 23 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

DETIENEN TANQUE. Massakori, Chad, Ago. 26 (AP). Este avestruz y el burro hacen que detenga la marcha un tanque francés. Los animales, totalmente indiferentes a

enfrentamientos y preparativos bélicos, atraviesan la calle, en esta localidad en que cada día la situación se pone más tensa, debido a los ataques libios en el norte de Chad, que es el país más pobre de África.

Breves Internacionales

Embargo a funcionarios de Banco

Roma, agosto 26 (Latin-Reuters). Las autoridades que investigan la quiebra del Banco Ambrosiano ocurrida el año pasado embargaron las propiedades de dos funcionarios del Vaticano en Italia, dijo hoy un alto funcionario.

Derogan Estado de Emergencia en Chile

Santiago, agosto 26 (UPI). El gobierno decidió esta noche derogar el Estado de Emergencia que regía el país desde hace 10 años. La decisión implica que se restituye

— Pasa a la página 21 —